

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

党史学习教育市委宣讲团深入云州区宣讲

本报讯(记者 潘红 通讯员 曹雪春)为深入开展党史学习教育,进一步引导广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局,按照市委统一部署,4月16日下午,党史学习教育市委宣讲团深入云州区宣讲,让该区党员干部备受鼓舞。

报告会上,市委宣讲团成员、市委

校副教授、马克思主义教研室主任沈均明阐释了开展党史学习教育的重大意义,总结了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献,并就党史学习教育的要点进行了深入解读。宣讲脉络清晰、内容丰富,有理论高度、有思想深度,使大家对为什么学、学什么、怎么学有了更深刻的理解,为该区深入开展党史学

习教育和转型发展提供了有力指导。

共识在宣讲中凝聚,思想在学习中升华。聆听报告的党员干部一致表示,党史学习教育犹如甘露滋润心田。将以此次宣讲报告会为契机,在今后工作中,强化政治自觉、提高政治站位,以强烈的政治责任感和使命感,牢牢把握重点任务,切实加强组织领

导,认真抓好本部门本单位的学习领会和贯彻落实工作。把党史学习教育成效转化成奋进新征程的强大动力,推进云州区高质量高速发展,以更加优异的成绩迎接建党100周年。

报告会后,宣讲团成员还深入峰峪乡与乡镇干部、群众代表进行了面对面对话交流。

我市非公经济、新的社会阶层人士聆听党史学习教育报告

本报讯(记者 丰曼)为推进党史学习教育深入开展,教育引导全市非公经济人士、新的社会阶层人士从党史学习教育中增强身份认同感和组织归属感,日前,市委统战部举办了非公经济人士、新的社会阶层人士党史学习教育报告会。

报告会上,市委宣讲团成员、市委党史办公室原主任景京作了题为《为了初心和使命——中国共产党百年光辉历史回顾》的报告,围绕中国共产党从创建伊始到带领中国人民走向民族复兴、国家富强的历史,讲述了中国共产党成立以来的重大事件、重大成就

和重要会议、重要文件、重要人物,以清晰的脉络还原了中国共产党成立、成长、壮大、辉煌的百年历程。报告立意高远、内涵丰富、思想深刻,具有很强的理论性、实践性和指导性。

聆听报告后,我市非公经济人士、新的社会阶层人士一致表示,要从

中国共产党百年奋斗历程中汲取携手奋进的智慧和力量,不断增强“学党史、跟党走”的政治自觉、思想自觉和行动自觉,紧密结合实际工作,在履行社会责任中持续发展,在服务社会中勇担重任,为大同高质量转型发展勇立新功,以优异成绩庆祝建党100周年。



我市将打造智慧社区 全民健身中心

本报讯(记者 陈杰)4月18日,市体育局与正德文体中心签订战略合作框架协议,共同打造智慧社区全民健身中心。

据了解,此次签订战略合作旨在推动社区全民健身运动发展,为体育专业队伍培养后备人才,建立高水平体育后备人才基地,打通优秀竞技体育人才培养上升通道,并为我市体育专业队提供短期集训的场地以及器材服务保障等。市体育局授予正德文体中心为“大同市社区全民健身中心”“大同市高水平体育后备人才基地”和“大同市体育产业孵化基地”,还将选派专业运动队教练员、社会体育指导员、体育社会组织配合做好该文体中心“一中心两基地”的服务指导工作。

据悉,下一步,正德文体中心在确保场馆设施的同时低收费向社会开放,在全民健身日等重要节假日免费向社会开放,对军人、残疾人、老年人优惠开放。根据场馆设施条件和体育项目布局,与市体育局下属武术、跆拳道、击剑、滑冰、滑雪、滑板、轮滑、乒乓球项目加强合作。此外,2022年第十六届省运会将在我市举办,该文体中心将充分发挥城市综合体的各种配套功能,其中体育场馆用于举办地区性综合比赛和全国单项比赛,满足全国高水平比赛、训练功能等用途。

本市举办大型肿瘤义诊科普宣传活动

本报讯(记者 董芳)4月17日,由市卫健委、市科协主办的第27届全国肿瘤防治宣传周暨“学党史办实事”大型义诊科普宣传活动在永泰门广场举行,来自全市各领域近50位专家现场为市民义诊,并宣传肿瘤防治知识。

近年来,市民健康意识显著增强,但恶性肿瘤发病仍日趋年轻化。为积极推动落实健康中国癌症防治行动,提高全社会癌症防控意识,普及科学防癌理念,山西省癌症中心大同分中心(市二医院肿瘤医院)积极承办此次活动,携手我市各大医院肿瘤等专业的知名专家共同举办肿瘤宣传周大型义诊科普宣传活动。同时,该中心现场为市民发放100张乳腺B超免费体检卡及铅帽优惠卡;市疾控中心还针对肿瘤预防和疫苗接种发放了科普宣传资料。

据了解,从4月19日起,山西省癌症中心大同分中心(市二医院肿瘤医院)会陆续组织近30名肿瘤专家赴我市各县区开展近20场“防癌大讲堂”科普讲座,并做现场义诊,共计将投入10万余元用于开展乳腺癌公益筛查。



4月18日,施工人员在杭绍台铁路上进行接触网导线架设作业(无人机照片)。

当日,由中国中铁电气化局参建的杭绍台铁路在浙江天台县开始架设第一条接触网导线,标志着杭绍台铁路电气化工程进入核心技术施工阶段。据了解,杭绍台铁路全部接触网导线架设及调整施工计划于7月底完成。

新华社记者 黄宗治摄

诚信源于点滴积累

闫昌

近日,媒体报道阳高县郑英靠着诚信经营,生意越做越好,被评为2020年度诚实守信“大同好人”。郑英的诚信美德,让我们看到了重信守诺实实在在的价值。

人无信不立,不知其可也。诚信是公民基本的道德规范,更是社会主义市场经济的基础所在。近年来,随着信用体系的持续建设、守信理念的不断弘扬,诚信建设已取得长足进展。不过,诚信缺失仍然是社会中一个突出问题,一些造假制假、无证经营、合同欺诈、假借医药等失信事件时有发生,严重损害了他人的利益,更影响了社会风气。

人无信不立,业无信不兴。诚信就像空气,用之不觉、失之难存。就像郑英一般,正是靠着日积月累的诚信经营,将不足40平方米的小店拓展为200平方米的配送中心,成为全县最大的日用消费品配送中心。她的故事让人感慨敬佩的同时,更提醒

着我们拥有信用才有未来,不管岁月如何变迁,环境如何变化,诚信永远是我们恪守不变的道德品质、安身立命的价值标尺。

诚者,天之道矣;思诚者,人之道矣。诚信,既是自己与他人的一份契约,更是自己与良心的一个约定。可以说,一个人最大的破产是信用的破产,哪怕你一无所有,但只要信用还在,就有翻身的本钱。所以,每个人都应珍惜别人给你的信任,时时刻刻提醒自己,诚实守信、做老实人、说老实话、办老实事,从生活中的小事一点一滴地养成,珍惜信用,以重信为立身之本。“取信于人”“立信于己”,那么诚信社会的建设也会因为大家的参与而水涨船高。



全市首季快递业务量突破1200万件

本报讯(记者 贾晓龙)最新邮政行业运行情况数据显示,今年一季度,全市快递服务企业业务量(出港量)累计完成1272.3万件,同比增长68.47%,快递业务收入完成1.7亿元,同比增长74.3%。这是记者昨日从市邮政管理局获悉的。

据全市邮政行业运行情况数据显示,今年1-3月,同城业务量完成152.22万件,同比增长17.95%,异地业务量完成1120.01万件,同比增长78.92%。对于全行业来说,1-3月,我市邮政行业业务总量完成2.75亿元,同比增长38.01%,邮政行业业务收入完

成2.99亿元,同比增长43.99%。

市邮政管理局相关负责人告诉记者,今年以来,市邮政管理局为完成预期目标,不断深化“放管服”改革,大力扶持邮政企业和快递企业,促进发展。一方面实施“快递进村”服务乡村振兴,畅通工业产品下乡和农产品进城通道,助力大同黄花、广灵小米、浑源凉粉等“大同好粮”走出去;另一方面实施“快递进厂”服务生物医药、新材料等产业项目建设,推动“大同制造”走出去。同时,落实属地监管职责,加强寄递渠道安全管控,保障寄递渠道安全畅通,为全市营造安全便捷畅通的寄递环境。

第10届“雏菊奖”青少年艺术大赛即将开赛

本报讯(记者 潘红)全省第10届“雏菊奖”青少年艺术大赛即将开赛。近日,省文化和旅游厅确定,我市山西永腾文化传媒有限公司继续承办第10届“雏菊奖”青少年艺术大赛大同怀仁赛区报名及大赛工作。

大赛以“中国梦”为主题,由省文化和旅游厅、团省委、省少工委和省演艺集团主办,是目前我省唯一由省级政府机关主办的高规格正规艺术大赛。每届大赛全省有几万名大中小学学生及幼儿报名参赛,参加声乐、器乐、舞蹈、语言、戏曲、跆拳道、武术、书画等方面的比赛,旨在促进青少年健康成长,繁荣科学与艺术事业,为喜爱艺术的青少年搭建施展艺术才华的平

台,进一步发掘和培养青少年艺术人才,推出一批“自主创新”的优秀原创作品和曲目,激励青少年为实现中国梦而努力拼搏。本届大赛大同怀仁赛区比赛由山西永腾文化传媒有限公司独家承办,比赛分幼儿组、小学A组、小学B组、初中组、高中组、成人组,涉及民乐、管弦乐、声乐、语言、舞蹈、书画、武术、跆拳道、模特等10大类别16个项目。按照参赛节目的组别和类别,由省艺术类专家组成的评审团评出一、二、三等奖和优秀奖;一等奖选手的指导教师同时获优秀指导教师奖。获奖选手将代表大同怀仁赛区赴北京参加“金色童年·广播之声”全国少儿艺术大赛全国总决赛。

古朴端雅北魏风

(上接第一版)纹饰、花草、鸟兽、人物之表现,脱汉时格调,具创新作风,丰富中华建筑的形象。文化园在建筑细节上,处处可见云冈雕刻符号,伎乐俑、忍冬纹、火焰纹、金翅鸟、莲花瓣等,古雅而大气;屋顶的灰瓦是特别定制的烧制陶瓦,为更好地展现北魏风貌,反复烧制了数十次才最终确定;台基有砖铺散水和须弥座,柱础则以铜制,利于长存,希以传世。

精美雕琢,旨在打造传世的作品,让北魏文化园成为展现大同文化魅力的文化景观,亦成为当代极具影响力的古建精品工程。历经5年多的精雕细琢,北魏文化园已从历史遗迹的映像中焕然一新,成为古都大同徐徐展开的历史画卷长卷中的亮眼风景。

游古都大同,看北魏风华,对于四海游客来说,当来到北魏故都,除了云冈石窟,还有一座美轮美奂的北魏文化园,完美展现出北魏气度、平城气象,亦是丰富大同历史文化体验的赏心悦目之行。

传世,是听建筑文化园的工匠们说的最多的一个词。秉持传统工匠精神